
 

 

 

 

 

 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL DE LIGUE 
 

Date 18 mai 2023 Lieu Visioconférence 

Présents 

 

Jean DARTRON, Guy MANETTE, Victoire RAMLALL, Lucien GALVANI, Teddy FLEREAU, 
Thierry COLOMBO, Jocelyn MARTIAL, Jean-Charles ALCOOL, Claudia CHAUDRIN-
RABOTTEUR, Rodrigue SAINT VAL, Gérard PINSON, Philippe MAQUIABA, Stéphane 
ZAMORE  

Excusés Sylvia SERMANSON, Bruno EDOM, Catherine AZEDE  

Absents 

Elin ELIE, Steeve ZABEAU, Eric NESTAR, Yohann SELBONNE, Mickael MERABLI, Franck 
LOUIS,  

 

Assistent Fabrice THOMAS BABEL,  
 

Ouverture de la séance à 11h15 

Le Président ouvre la séance et remercie l’ensemble des membres pour leur présence à ce Conseil de 
Ligue.  

Le Secrétaire général donne lecture de l’ordre de jour :   

Point 1 : Présentation et validation des classements des poules A et B de Régionale 3 réserve et 
Régionale 2 ainsi que de la poule Play off Régionale 1  ( SGA T. FLEREAU / S. ZAMORE) 

Le secrétaire général adjoint Teddy FLEREAU débute la présentation en revenant sur le classement 
de la R3 réserve Poule A et Poule B présenté et mis en stand-by lors du dernier CDL. Il en ressort que 
l’équipe de l’USBM 2 en poule A et l’équipe du CSM 2 en poule B sont 1ère de leur poule respective et 
sont donc qualifiées pour jouer le match de champion d’accession. Le SGA précise qu’elles ne 
peuvent être rattrapées au classement quelque soient les résultats des litiges ou matchs à venir. 

Conformément à l’article 147.2 des règlements FFF et l’article 14 des règlements des compétitions, 
afin d’assurer la poursuite du calendrier de la compétition et de pouvoir terminer la saison, 
homologuer et valider les résultats, les titres, accessions et relégations avant la date limite du 30 juin, 
le CDL valide à l’unanimité le classement de Régionale 3 réserve poule A et B en l’état sous réserve 
des litiges en cours et matchs à venir. Une nouvelle présentation avec les mises à jour sera faite lors 
d’un prochain CDL pour une validation définitive.  

 

 



 

 

 

 

  

Concernant le match CSM 2 – USBM 2 qui doit, selon les règlements, se dérouler sur un terrain 
neutre. Après sa programmation au stade Anse Bertrand le dimanche 21 mai à 16h00, les 2 clubs ont 
sollicité la Ligue pour éviter des frais de transports trop onéreux. Le CDL, sous réserve de l’accord 
formalisé du club de l’USBM, valide la possibilité de reprogrammer ce week-end le match du titre de 
champion r3 réserve au stade du moule si la municipalité répond positivement. En tout état de 
cause, si ces conditions ne sont pas réunies, le match se jouera à Anse Bertrand à la date et l’heure 
prévue.  

Stéphane Zamore présente la suite des classements : 

Régionale 2 poule A et B 

Après présentation des classements bruts, les explications sont données sur la présentation du 
classement après application de l’article 6.1.2 du règlement général des compétitions LGF appliquant 
les pénalités du fait du non-respect des conditions de participation des équipes de jeunes. Après 
débats, échanges et remarques, les interventions du VP Victoire RAMLALL, Jean-Charles ALCOOL, du 
directeur Fabrice THOMAS-BABEL, et du VP Guy MANETTE, les retours du SGA Teddy FLEREAU, les 
points suivants sont éclaircis : 

- Les brassages font partie de la compétition des catégories de jeunes u15 u17 u19 cf article 2 
du règlement général des compétitions de jeunes en ses alinéas « format ». Donc les forfaits 
réalisés durant cette phase sont à comptabiliser. 

- Les compétitions de jeunes ne sont pas totalement terminées, l’analyse détaillée permet de 
constater que les championnats de jeunes sont globalement sur la dernière ou avant 
dernière journée, ne permettant pas de réunir les conditions nécessaires à un forfait général 
(soit 3 forfaits) pour la grande majorité des clubs. Il n’y a d’impact éventuellement que sur la 
poule B.  

- Sur l’homologation des rencontres, le caractère urgent de la poursuite du calendrier des 
compétitions afin de déterminer les accessions et les relégations en priorité est indéniable. 
D’où la présentation ce jour au CDL pour une validation en l’état et sous réserve des 
différents classements. Cela permet de positionner les rencontres des différents barrages et 
des différents titres pour terminer la saison en temps et en heure et permettre les 
validations définitives en respectant les délais d’homologation. Donc une nouvelle 
présentation des classements en prenant en compte les titres, accessits et relégations sera 
faite lors d’un prochain CDL pour une validation définitive.   

Conformément à l’article 147.2 des règlements FFF et l’article 14 des règlements des compétitions, 
afin d’assurer la poursuite du calendrier de la compétition et de pouvoir terminer la saison, 
homologuer et valider les résultats, les titres, accessions et relégations avant la date limite du 30 juin, 
le CDL valide à l’unanimité le classement de Régionale 2 poule A et B en l’état sous réserve des litiges 
en cours et matchs de jeunes à venir. Une nouvelle présentation avec les mises à jour si nécessaire 
sera faite lors d’un prochain CDL pour une validation définitive.  

 

 

 



 

 

 

 

 

Régionale 1 Play-offs 

Stéphane Zamore présente le classement finalisé de la Régionale 1 play-offs, pas de remarques sur 
cette présentation. 

Conformément à l’article 147.2 des règlements FFF et l’article 14 des règlements des compétitions, 
afin d’assurer la poursuite du calendrier de la compétition et de pouvoir terminer la saison, 
homologuer et valider les résultats, les titres, accessions et relégations avant la date limite du 30 juin, 
le CDL valide à l’unanimité le classement de Régionale 1 Play-off en l’état sous réserve des litiges en 
cours et match de jeunes à venir. Une nouvelle présentation avec les mises à jour si nécessaire sera 
faite lors d’un prochain CDL pour une validation définitive.  

Point 2 : organisation des finalités  

Cf document annexé sur programmation  

 

Point 3 : Challenge des Buteurs Vito R1 (Directeur) 

Le directeur expose au CDL la problématique liée au fait que le nombre de matchs joués en play-offs 
et play-downs ne soit pas identique sur cette saison de transition (plus de rencontres en play-downs 
qu’en play-offs).  

De fait certains joueurs, dont l’équipe est engagée en play-downs, ont encore la possibilité de scorer 
ce week-end ce qui n’est pas le cas des joueurs dont l’équipe est en play-offs. 

 Après échanges et débats le CDL décide de différer la décision sur ce point, et se laisse le temps de la 
réflexion. 

Par ailleurs, le Président demande au directeur de voir s’il est techniquement possible d’obtenir un 
classement proratisé (nombre de buts / nombre de matchs joués). Cette information si elle est 
disponible sera versée aux débats. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 13h00 

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Les	décisions	sont	susceptibles	d’appel	de	la	FFF	(Commission	Fédérale	des	Règlements	et	Contentieux,	email	:	juridique@fff.fr,	adresse	postale	:	87	Boulevard	de	Grenelle	75015	
Paris)	dans	un	délai	de	7	jours	à	compter	du	lendemain	de	leur	notification	ou	de	leur	publication	dans	le	respect	des	dispositions	définies	à	l’article	190	des	Règlements	
Généraux	de	la	FFF.		

	



 

 

	

	

	

	

	

ANNEXES	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



 

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	



 

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	



 

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



 

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



 

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	


